
8 Ιουνίου 2016

Τι κάνουμε μετά το Βάπτισμα (Μητροπολίτης 
Αργολίδος Νεκτάριος)
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

[Προηγούμενη δημοσίευση: http://bitly.com/1Tz2mEA]

Η θεία κοινωνία. Τα νήπια και τα μικρά παιδιά, βαπτισμένα και μυρωμένα, έχουν 
ανάγκη τη συχνή θεία Κοινωνία και όχι μόνο «τις τρεις επόμενες Κυριακές» μετά 
τη βάπτισή τους. Όταν τα φέρνετε τακτικά στο ναό για να κοινωνούν τους 
προσφέρετε από την τρυφερή αυτή ηλικία την ουράνια τροφή της ψυχής. 
Χαριτώνονται. Το σώμα και το αίμα του Χριστού τα φυλάσσει από κάθε κακό. 
Επίσης μαθαίνουν να ζούν ως παιδιά του Θεού, συνηθίζουν και δεν φοβούνται ούτε 
αντιδρούν, όπως συμβαίνει με κάποια παιδιά που οι μητέρες τα φέρνουν σπάνια για 
να κοινωνήσουν.
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Η κατήχηση. Η ζωή προέρχεται μόνο από ζωή. Αυτό ισχύει όχι μόνο για τη 
βιολογία, αλλά και για την πίστη. Τη δική σας βιωματική πίστη καλείστε να 
μεταδώσετε στο παιδί σας και να την αυξήσετε.

Μέσα σ’ ένα χαρούμενο κλίμα εμπιστοσύνης και ελευθερίας, θα το μάθετε να κάνει 
το σταυρό του, να ψελλίζει τις πρώτες προσευχές του, θα του διαβάζετε όμορφες 
διδακτικές βιβλικές ιστορίες, θα βιώσει μαζί σας τον εκκλησιασμό, τη λειτουργική 
και μυστηριακή ζωή, το μυστήριο της πίστεως!

Αργότερα θα συνδέσετε το παιδί σας με την εκκλησιαστική κατήχηση της ενορίας 
σας και θα επιμεληθείτε τη συμμετοχή του στις κατηχητικές συνάξεις της ενορίας 
σας. Είναι ο χώρος όπου με την κατάλληλη διαπαιδαγώγηση, θα θωρακιστεί 
πνευματικά το παιδί σας και θα γνωρίσει τις αλήθειες της χριστιανικής πίστεως 
μας. Η σύνδεσή του επίσης με έναν καλό πνευματικό πατέρα θα το βοηθήσει να 
αποκτήσει μία υγιή και ισορροπημένη προσωπικότητα. Να γίνει ένας άνθρωπος του 
Θεού, ένας αληθινός άνθρωπος του Πνεύματος.

Αν σε κάποια από αυτά νιώθετε πως υστερείτε, η φροντίδα σας για τη χριστιανική 
ανατροφή του παιδιού σας σας δίνει την ευκαιρία να καταρτιστείτε και σεις 
πνευματικά, Αξιοποιείστε το μοναδικό προνόμιο που έχετε ως γονείς να ξαναγίνετε 
παιδιά μαζί με τα παιδιά σας και να μεγαλώσετε μαζί τους έχοντας την ωριμότητα 
των μεγάλων. Η διαπαιδαγώγηση του παιδιού σας κατά το θέλημα του Θεού θα 
γίνει η ομορφότερη και ιερότερη καθημερινή σας λειτουργία.
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Η ονομαστική εορτή. Οι ορθόδοξοι δεν γιορτάζουμε τη βιολογική γέννησή μας 
όπως οι ξένοι στα γενέθλια, αλλά την πνευματική αναγέννησή μας που έγινε στη 
βάπτισή μας. Τα γενέθλια είναι συνδεδεμένα με το χρόνο και τη φθορά, ενώ η 
ονομαστική γιορτή συνδέεται με το όνομα του Αγίου που νίκησε το χρόνο και τη 
φθορά και ζεί στην αιωνιότητα. Η ονομαστική γιορτή ακόμη δεν είναι ατομική μας 
υπόθεση όπως τα γενέθλια, αλλά εκκλησιαστικό γεγονός, γιατί την ίδια ημέρα 
γιορτάζουν μαζί μας και πολλοί άλλοι πιστοί, αδελφοί μας, που έχουν το ίδιο όνομα 
μ’ εμάς· γιορτάζει ολόκληρη η Εκκλησία.

Αγαπητοί Γονείς.

Με αυτές τις επισημάνσεις σας προτρέπω και σας ενθαρρύνω:

—Να κατανοήσετε την πνευματική διάσταση του μυστηρίου του Βαπτίσματος. Η 
βάπτιση του παιδιού μας είναι μυστήριο της πίστεως- πράξη ιερή της Εκκλησίας 
και όχι κοινωνικό γεγονός. Να σεβαστείτε την ιερότητα της ώρας και να 
συμμετάσχετε όπως ταιριάζει σε συνειδητούς πιστούς.

—Το μυστήριο τελείται όπως η μακραίωνη και ευλογημένη παράδοση της 
Εκκλησίας καθορίζει. Και στα ουσιώδη και στα δευτερεύοντα. Όχι όπως εμείς 
νομίζουμε εσφαλμένα ή θέλουμε από ιδιοτροπία ή απαιτούμε με κίνητρο την 
κοσμικότητα.

Ολόψυχα σας εύχομαι η βάπτιση του παιδιού σας να αποτελέσει για σας και τους 
καλεσμένους σας μια ευλογημένη ευκαιρία ψυχικής ανάτασης, θερμής προσευχής, 
ουσιαστικής συμμετοχής στην πνευματική αναγέννηση τον παιδιού σας!
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